



Генеральная Ассамблея

Distr.: General
12 February 2019
Russian
Original: English

Комитет по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа

Краткий отчет о 391-м заседании,
состоявшемся в Центральном учреждении, Нью-Йорк, во вторник, 4 сентября 2018 года, в 10 ч 00 мин

Председатель: г-н Джани (заместитель Председателя) (Индонезия)

Содержание

Утверждение повестки дня

Обновленная информация о деятельности Комитета и рассмотрение вопроса
о дальнейшей деятельности Комитета

Рассмотрение проекта доклада Комитета Генеральной Ассамблее

Положение на оккупированной палестинской территории, включая Восточный
Иерусалим, и ход политического процесса

Брифинг о последних событиях, проведенный директором представительства
Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи
палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) в Нью-Йорке

Последняя информация от государств-членов об их деятельности в связи
с вопросом о Палестине

Прочие вопросы

В настоящий отчет могут вноситься поправки.

Поправки должны представляться на одном из рабочих языков. Они должны быть
изложены в пояснительной записке, а также внесены в один из экземпляров отчета. Они
должны направляться в кратчайшие возможные сроки на имя начальника Секции
управления документооборотом (dms@un.org).

Отчеты с внесенными в них поправками будут изданы в электронной форме и размещены
в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций
(<http://documents.un.org/>).



В отсутствие г-на Нианга (Сенегал) место Председателя занимает заместитель Председателя г-н Джани (Индонезия).

Заседание открывается в 10 ч 15 мин.

Утверждение повестки дня

1. *Повестка дня утверждается.*

Обновленная информация о деятельности Комитета и рассмотрение вопроса о дальнейшей деятельности Комитета

2. **Председатель** сообщил, что на своем четвертом ежегодном выездном совещании, состоявшемся 2 августа 2018 года, Бюро рассмотрело вопрос о ходе осуществления решений, принятых на выездном совещании 2017 года и на предыдущих заседаниях Бюро, и дало оценку деятельности Комитета в 2018 году. Члены Бюро согласились с тем, что приглашение ораторов высокого уровня на заседания Комитета в Нью-Йорке приносит пользу и что Форум Организации Объединенных Наций по вопросу о Палестине и Международная конференция по вопросу об Иерусалиме должны созываться на ежегодной основе, наряду с периодическими консультациями с организациями гражданского общества. Поскольку члены Бюро рассматривают поездки делегаций как более гибкую и эффективную с точки зрения затрат форму взаимодействия с государствами-членами, эта практика будет продолжена в 2019 году. Они также обсудили стратегию действий Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности, которая будет включать привлечение к работе постоянных представителей, региональных групп и непостоянных членов Совета Безопасности. Бюро приняло решение более тесно взаимодействовать с членами Комитета в целях расширения их участия в его деятельности.

3. Что касается предстоящих информационно-просветительских мероприятий, то многие члены Бюро указали на необходимость опровержения Комитетом односторонних заявлений по вопросу о Палестине и сообщений, в которых мандат Комитета называется антиизраильским. С этой целью и с учетом нынешней политической обстановки Бюро согласилось активизировать деятельность Комитета в Соединенных Штатах Америки и вновь создать рабочую группу Бюро для подготовки информации общего характера, которую члены Комитета будут использовать в своей информационно-просветительской деятельности.

4. Что касается программы работы на 2019 год, то Форум Организации Объединенных Наций по

вопросу о Палестине будет проведен в мае или июне, и в настоящее время в сотрудничестве с Организацией исламского сотрудничества рассматривается вопрос о месте проведения Международной конференции по вопросу об Иерусалиме.

5. В ходе встречи членов Бюро с Генеральным секретарем, которая состоялась 15 августа 2018 года, Генеральный секретарь и Бюро признали общие цели и обязались приложить все усилия для оказания Ближневосточному агентству Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) стабильной финансовой поддержки и содействия укреплению межпалестинского единства и развитию мирного процесса на основе принципа сосуществования двух государств. Другие темы для обсуждения включали оказание поддержки комиссии по расследованию, учрежденной Советом по правам человека, в деле расследования нарушений, совершенных вдоль ограждения, окружающего Газу по периметру и отделяющего ее от Израиля, во время протестов 2018 года, и рассмотрение доклада Генерального секретаря о защите палестинских гражданских лиц.

6. Переходя к вопросу о предстоящей поездке делегации Комитета в Брюссель и Берлин, которая состоится с 15 по 20 октября 2018 года, оратор говорит, что ее цель будет заключаться в укреплении со стороны Европейского союза, Бельгии и Германии политической и дипломатической поддержки решения о сосуществовании двух государств, в обеспечении признания Государства Палестина и защиты палестинского гражданского населения; а также в задействовании региональных и местных организаций гражданского общества и движений солидарности с Палестиной, действующих по всей Европе.

7. Наконец, мероприятия Комитета в ознаменование Международного дня солидарности с палестинским народом будут включать специальное заседание с участием Генерального секретаря и председателей Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности, а также открытие выставки.

Рассмотрение проекта доклада Комитета Генеральной Ассамблее (A/AC.183/2018/CRP.2)

8. **Г-н Ингуанес** (Мальта), Докладчик, представляя проект доклада Комитета Генеральной Ассамблее (A/AC.183/2018/CRP.2), который был распространен среди членов Комитета до начала заседания, говорит, что Секретариат продолжит обновление доклада, при необходимости консультируясь с Докладчиком, для того чтобы отразить любые новые

события, которые могут произойти до представления доклада Генеральной Ассамблее.

9. *Проект доклада принимается.*

10. **Председатель** говорит, что в соответствии со сложившейся практикой принятый доклад будет препровожден Генеральному секретарю для представления Генеральной Ассамблее. Кроме того, в соответствии с пунктом 10 резолюции 72/13 Генеральной Ассамблеи он просит Генерального секретаря распространить этот доклад среди всех компетентных органов Организации Объединенных Наций и настоятельно призывает их принимать необходимые меры сообразно обстоятельствам.

11. **Г-жа Родригес Камехо** (Куба) приветствует доклад и говорит, что решение правительства Соединенных Штатов о провозглашении Иерусалима столицей Государства Израиль и о переносе посольства в этот город стало предметом многочисленных заявлений со стороны международного сообщества, в том числе Комитета. Министерство иностранных дел Кубы выразило глубочайшую обеспокоенность по этому поводу и неприятие одностороннего признания президентом Соединенных Штатов города Иерусалима столицей Израиля, посчитав это решение грубым и вопиющим нарушением Устава Организации Объединенных Наций, норм международного права и соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций. Это решение предполагает изменение исторического статуса Иерусалима и подрывает законные интересы палестинского народа, а также арабских и мусульманских народов, и повлечет за собой серьезные последствия для региональной безопасности и стабильности. Куба будет и впредь настоятельно призывать Совет Безопасности выполнять свою обязанность по поддержанию международного мира и безопасности и принимать необходимые меры в отношении Израиля.

12. Поселения на оккупированной палестинской территории продолжают расширяться, несмотря на многочисленные резолюции Совета Безопасности, в которых в соответствии с нормами международного права они объявляются незаконными. Снос домов и конфискация принадлежащих палестинцам строений продолжают на всей оккупированной территории Западного берега, включая Восточный Иерусалим. Положение БАПОР становится все более тяжелым, поскольку в связи с решением Соединенных Штатов прекратить выплату своих взносов в то время, когда число палестинских беженцев в регионе только растет, Агентство испытывает дефицит в размере 248 млн долл. США.

13. Несмотря на призывы Генерального секретаря, Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека и других субъектов к прекращению насилия в отношении палестинских гражданских лиц, сотни палестинцев, принимающих участие в проводимом с 30 марта 2018 года «Великом марше возвращения», были убиты или ранены израильскими силами, открывшими по ним огонь. Комитет выступил с заявлением, в котором потребовал, чтобы оккупирующая держава соблюдала свои обязательства по защите гражданских лиц, находящихся под ее контролем, в соответствии с нормами международного права, и призвал положить конец незаконной блокаде сектора Газа, которая представляет собой один из видов коллективного наказания его населения.

14. После полувека оккупации и по прошествии 70 лет со дня Ан-Накбы единственной альтернативой остается удвоение усилий для обеспечения устойчивого мира — цели, которая может быть достигнута только путем предоставления палестинскому народу возможности осуществить свое право на самоопределение в рамках независимого государства в пределах границ, существовавших до 1967 года, со столицей в Восточном Иерусалиме. Для достижения этой цели Комитет должен и впредь выполнять свой важный мандат. Куба будет и далее неустанно работать в поддержку справедливого и прочного урегулирования конфликта на основе принципа сосуществования двух государств.

15. **Г-н Гертце** (Намибия), присоединяясь к мнению, выраженному представителем Кубы, говорит, что нельзя до бесконечности отказывать палестинскому народу в его правах и что времени на то, чтобы попытаться защитить эти права, становится все меньше. Оратор высоко оценивает достойную похвалы работу Секретариата по подготовке доклада и настоятельно призывает членов Комитета продолжать поиск путей урегулирования затянувшегося конфликта.

Положение на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, и ход политического процесса

16. **Г-жа Абд аль-Хади Насир** (наблюдатель от Государства Палестина), приветствуя ежегодный доклад Комитета, говорит, что сейчас, как никогда ранее, важно, чтобы Комитет выполнил содержащиеся в нем рекомендации, с тем чтобы положить конец израильской оккупации, дать палестинскому народу возможность осуществить свои неотъемлемые права и достичь справедливого и прочного мира согласно соответствующим резолюциям Организации

Объединенных Наций, Арабской мирной инициативе и одобренному на международном уровне решению о сосуществовании двух государств, а также добиться справедливого урегулирования вопроса о палестинских беженцах на основе резолюции 194 (III) Генеральной Ассамблеи. В этой связи оратор выражает признательность Колумбии за недавнее признание ею Государства Палестина и надеется, что такие акты солидарности будут способствовать активизации борьбы.

17. Как и в предыдущие годы, в контексте многосторонних усилий по достижению мира делегация страны оратора настоятельно призывает Комитет взаимодействовать с государствами-членами и региональными группами в целях мобилизации поддержки этих рекомендаций. Кроме того, Комитету следует требовать от Совета Безопасности выполнения своих обязанностей по Уставу Организации Объединенных Наций, осуществления своих резолюций, включая резолюцию [2334 \(2016\)](#), которая, по общему мнению, представляет собой наиболее жизнеспособную программу мирного урегулирования, и поддержания усилий по защите палестинского народа.

18. Сложившаяся ситуация влечет за собой серьезную угрозу для международной системы, представляемой Организацией Объединенных Наций, и для верховенства права, закрепленного в Уставе, международном гуманитарном праве, праве в области прав человека и резолюциях Организации Объединенных Наций. Эти элементы имеют ключевое значение для того, чтобы положить конец несправедливости, с которой палестинский народ сталкивается на протяжении более семи десятилетий, и израильско-палестинскому конфликту. Вместе с тем масштабы безнаказанности и вопиющего пренебрежения к закону только увеличиваются. Оратор надеется, что Комитет возглавит безотлагательные коллективные усилия, необходимые для решения этих глобальных проблем, в интересах выполнения Организацией своей неизменной обязанности в отношении палестинского вопроса до тех пор, пока он не будет урегулирован.

19. На протяжении последних недель положение палестинского народа продолжает ухудшаться, при этом оккупирующее израильское правительство, подбадриваемое Соединенными Штатами Америки, занимается эскалацией своей антипалестинской риторики и пытается узаконить такие действия, как снос палестинских домов и объектов собственности и принудительное перемещение палестинских гражданских лиц. Эти меры сопровождаются актами насилия и разрушения, совершаемыми

оккупационными силами и израильскими поселенцами на местах. Примерами нарушений прав человека, совершаемых в отношении палестинцев на повседневной основе, являются аресты и тюремное заключение, коллективные наказания, ограничения на передвижение и военные нападения. Кроме того, продолжение незаконной поселенческой деятельности Израиля и ухудшение условий жизни, особенно в Газе, приводят к усугублению отчаяния палестинцев и разуверению их в возможности обеспечения справедливости и мира, а также ставят под сомнение эффективность международной системы, на которую давно полагается народ оратора, выбравший дипломатический путь.

20. К другим жестоким посягательствам на права палестинцев относятся принятие кнессетом так называемого закона о «национальном государстве», продолжающееся подстрекательство в Харам-аш-Шарифе и фактическое санкционирование поселенческой деятельности Израиля Соединенными Штатами. Совсем недавно правительство этой страны приняло в карательных целях решение о сокращении объема финансирования БАПОР и попыталось поновому определить, кто является палестинским беженцем, что стало циничной уловкой, призванной исключить из переговоров вопрос о беженцах, прежде чем представить свое так называемое мирное соглашение. Такие попытки предпринимаются в знак попрания прав, закрепленных за беженцами в международном праве, и умаления значения того факта, что бедственное положение палестинских беженцев уже давно является одним из вопросов, касающихся окончательного статуса и имеющих решающее значение для достижения справедливого и мирного урегулирования. В этой связи оратор подчеркивает, что статус беженца четко определен в международном праве и что права палестинских беженцев ежегодно и практически единодушно подтверждаются большинством голосов в Генеральной Ассамблее и, как таковые, не могут быть отвергнуты ни одной страной. Израиль продолжает уклоняться от ответственности за создание проблемы беженцев и подрывать усилия БАПОР по оказанию помощи 5,4 миллиона палестинских беженцев, зарегистрированных Агентством, о чем свидетельствует недавняя угроза так называемого мэра Иерусалима изгнать БАПОР из оккупированного Восточного Иерусалима.

21. Правительство страны оратора решительно отвергает такие действия и настаивает на том, что международное право должно применяться ко всем аспектам конфликта, включая основные вопросы, касающиеся окончательного статуса, а именно:

Иерусалима, беженцев, поселений, границ, водоснабжения, безопасности и заключенных. Кроме того, оно осуждает позорный закон о «национальном государстве», посредством которого дискриминация фактически закрепляется в законодательстве, а палестинцам отводится — в лучшем случае — роль второсортной, а в худшем — сегрегированной группы населения. Основная цель этого закона заключается в том, чтобы предоставить еврейскому народу привилегии во всех аспектах, включая право на землю, право на самоопределение и право на возвращение.

22. Несмотря на растущую напряженность в общинах палестинских беженцев, многочисленные заявления международного сообщества в поддержку Агентства и прав палестинских беженцев и щедрые взносы на эти цели обнадеживают. В условиях, когда БАПОР сталкивается с серьезным дефицитом, который подрывает его способность оказывать жизненно важную помощь во всех областях, сохраняющаяся политическая и финансовая поддержка со стороны государств-членов и международных организаций становится крайне необходимой. Оратор надеется, что неделя высокого уровня предстоящей сессии Генеральной Ассамблеи предоставит возможность для мобилизации дополнительной поддержки и повышения уровня осведомленности о сложившейся ситуации. В этой связи оратор призывает членов Комитета оказать содействие этим усилиям и последующей деятельности в связи с докладом Генерального секретаря о защите палестинских гражданских лиц.

23. Хотя народ страны оратора сталкивается с серьезными и многочисленными трудностями, Государство Палестина, будучи убеждено в целостности международной системы как гаранта справедливости и мира, по-прежнему привержено поиску мирного решения на основе закона и соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций. В этой связи необходимо удвоить усилия по защите неотъемлемых прав палестинского народа, над которыми нависла серьезная угроза.

Брифинг о последних событиях, проведенный директором представительства Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) в Нью-Йорке

24. **Г-н Малреан** (Директор представительства Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) в Нью-Йорке), выражая глубокое сожаление и разочарование Агентства в связи с решением Соединенных Штатов Америки

не предоставлять БАПОР дополнительного финансирования, говорит, что это решение свидетельствует о радикальном выходе этой страны из одного из наиболее прочных и плодотворных партнерств в гуманитарной области и области развития. Хотя любое государство-член обладает суверенным правом распределять свои добровольные финансовые взносы по своему усмотрению, решение Соединенных Штатов о замораживании взносов в Агентство стало неожиданностью и противоречит соглашению о сотрудничестве, заключенному в декабре 2017 года. Тогда Соединенные Штаты признавали надежность и добросовестность руководства БАПОР и способность Агентства решать многочисленные оперативные и финансовые проблемы и проблемы в области безопасности. В связи с этим оратор отвергает критику, содержащуюся в заявлении Соединенных Штатов, в котором школы, медицинские центры и программы чрезвычайной помощи Агентства называются абсолютно безнадежными. Именно эти программы позволили инициировать один из наиболее успешных процессов развития человеческого потенциала на Ближнем Востоке. Международное сообщество, доноры БАПОР и принимающие страны неизменно высоко оценивают достижения и стандарты Агентства, а Всемирный банк охарактеризовал его деятельность как глобальное общественное благо и выразил удовлетворение тем, что оно обеспечивает функционирование одной из наиболее эффективных школьных систем в регионе.

25. После неожиданного решения Соединенных Штатов о замораживании финансирования в размере 300 млн долл. США БАПОР приняло чрезвычайные и новаторские меры для решения проблемы дефицита финансовых средств и добилось выдающихся результатов в плане диверсификации и расширения партнерских связей. Исключительные внутренние управленческие меры позволили повысить эффективность и сократить расходы.

26. Оратор выражает огромную признательность более чем 25 странам, которые внесли свои ожидаемые ежегодные взносы ранее в этом году для оказания БАПОР помощи в поддержании операций, и 30 донорам, которые внесли дополнительные взносы на сумму более 238 млн долл. США, призванные помочь Агентству осуществлять свою основную деятельность и деятельность по оказанию чрезвычайной помощи, и подписали с БАПОР новые многолетние соглашения. В этой связи оратор особо отмечает щедрые пожертвования Катара, Саудовской Аравии, Объединенных Арабских Эмиратов и Кувейта. Не менее важную роль играет и дальнейшая поддержка со стороны принимающих стран —

Иордании и Государства Палестина. Египет и Турция — бывший и нынешний председатели Консультативной комиссии БАПОР — также играют ключевую роль. Кроме того, огромное значение для мобилизации помощи БАПОР имело неизменное участие Генерального секретаря. Вновь подтвердив свою уверенность в эффективности работы Агентства, Генеральный секретарь призвал государства-члены предоставить дополнительное финансирование с учетом того, что БАПОР по-прежнему остро нуждается в более чем 200 млн долл. США на оставшуюся часть года и что к концу сентября 2018 года у него закончатся средства для финансирования большей части его программ.

27. Оказываемая Агентством помощь имеет решающее значение для благополучия миллионов беженцев, которые зависят от нее не только в плане образования, первичного медико-санитарного обслуживания и продовольствия, но и в конечном счете в плане обретения собственного достоинства и надежды на будущее. В этой связи крайне важно, чтобы Агентство продолжало оказывать свои услуги. Государствам-членам следует установить дату открытия следующей сессии Генеральной Ассамблеи в качестве срока для выработки коллективного решения в ответ на стоящие перед Агентством проблемы.

28. Вызывает сожаление то, что решение Соединенных Штатов Америки о прекращении финансирования БАПОР, одной из гуманитарных организаций, было мотивировано, как представляется, политическими соображениями. Согласно гуманитарным принципам, помощь должна оказываться исходя из потребностей и вне зависимости от политической повестки дня. Агентство не несет ответственности за поиск политического решения, и БАПОР не должно становиться разменной монетой в политических переговорах. В противном случае будут подорваны основы международных многосторонней и гуманитарной систем.

29. Генеральная Ассамблея поручила БАПОР оказывать палестинским беженцам помощь до тех пор, пока не будет найдено справедливое и прочное решение, способствующее их выходу из бедственного положения. С момента своего создания в 1950 году Агентство ведет транспарентную отчетность о своей деятельности, и Генеральная Ассамблея одобряет соответствующие доклады и, опираясь на результаты проделанной БАПОР ранее работы, последовательно продлевает его мандат. Мандат Агентства может быть изменен только Генеральной Ассамблей, и, пока этого не произойдет, БАПОР будет продолжать делать все возможное для удовлетворения

весьма реальных потребностей палестинских беженцев.

Последняя информация от государств-членов об их деятельности в связи с вопросом о Палестине

30. **Г-н Сайкал** (Афганистан) говорит, что во время празднования 19 августа 2018 года Дня независимости его страна принимала у себя палестинскую национальную футбольную команду. После товарищеского матча, проведенного между палестинской и афганской командами, члены приехавшей команды встретились с представителями афганского правительства и гражданского общества, а также с деятелями искусства. Этот визит укрепил отношения между двумя странами и повысил уровень осведомленности афганцев о бедственном положении палестинского народа. Оратор надеется, что у палестинской команды будут и другие возможности выступить в качестве послов своей страны в Афганистане и других странах.

31. **Г-жа Абд аль-Хади Насир** (наблюдатель от Государства Палестина) говорит, что Государство Палестина гордится тем, что оно провело товарищеский матч с Афганистаном и что его афганские братья, которые также подвергались серьезной несправедливости, проявили столько солидарности и дружелюбия. Однажды палестинская национальная команда прошла отбор для участия в Азиатских играх и надеется сделать это снова. Участие палестинцев в спортивных мероприятиях позволяет палестинской молодежи и спортсменам взаимодействовать с международным сообществом.

Прочие вопросы

32. *По приглашению Председателя г-н Уайлдмэн (Рабочая группа израильско-палестинских НПО) занимает место за столом Комитета.*

33. **Г-н Уайлдмэн** (сопредседатель Рабочей группы израильско-палестинских НПО) говорит, что в состав его Рабочей группы входят представители различных церквей, которые взаимодействуют с Организацией Объединенных Наций с момента ее создания и которые занимаются решением вопросов нарушений прав человека и содействуют установлению справедливого и прочного мира в Израиле и Палестине. Как представители церквей они понимают значимость международного права в деле защиты прав человека. Кроме того, их церкви занимаются вопросом о Палестине с 1948 года, оказывая гуманитарную помощь на местах и выступая за соблюдение

права на возвращение и других прав палестинских беженцев.

34. К числу недавних мер, принятых Рабочей группой, относятся проведение в Вашингтоне, О.К., Дня повышения осведомленности об экуменизме в целях рассмотрения неотложных вопросов, включая вопрос о Палестине, и встречи для рассмотрения вопроса об Иерусалиме как городе трех религий и столице двух государств. К числу предстоящих мероприятий относится конференция «Христос на КПП», на которой будет рассмотрен вопрос о том, как церкви могут противостоять пагубной теологии христианского сионизма, которую исповедуют некоторые братья-христиане.

35. Что касается законодательной деятельности, то представители церквей в Соединенных Штатах ежемесячно направляют сообщения о предпринимаемых в связи с вопросом о Палестине действиях, а также ежемесячно общаются с конгрессменами. Многие сообщения, брифинги в Конгрессе и другие мероприятия посвящены правам палестинских детей, содержащихся под стражей в израильских военных судах и лишенных возможности участвовать в надлежащей правовой процедуре, а также правам детей из числа палестинских беженцев, которым отказывают в услугах. Рабочая группа также взаимодействует с правительством Соединенных Штатов в попытке восстановить финансирование гуманитарной деятельности, осуществляемой в интересах палестинских беженцев.

36. Церкви, входящие в состав Рабочей группы по Израилю и Палестине, присоединились к коалиции, выступающей против антибойкотного законодательства на различных уровнях власти, поскольку такие законы попирают свободу совести и свободу слова. Кроме того, Группа направила письма, в которых она осуждает угрозы сноса деревни Хан аль-Ахмар и выступает против продажи оружия на Ближний Восток, обращая внимание на настоятельную необходимость снятия блокады сектора Газа и отказываясь принимать решение о переносе посольства Соединенных Штатов в Иерусалим.

37. Каждая церковная конфессия, работая в тесном сотрудничестве с палестинскими и израильскими правозащитными группами, регулярно направляет делегации в регион Ближнего Востока.

38. Что касается корпоративной ответственности, то члены Группы, выступая в роли религиозных инвесторов, регулярно встречаются с действующими в поселениях компаниями, для того чтобы убедить их в необходимости отказа быть причастными к незаконной военной оккупации палестинской

территории и быть соучастниками в этой деятельности. В этой связи оратор выражает признательность Управлению Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека за его работу над базой данных о компаниях, которая является важнейшим инструментом, побуждающим компании соблюдать свои обязательства в области прав человека. Церкви в течение многих лет участвуют в кампании ненасильственного бойкота, отказа от сотрудничества и введения санкций.

39. Личное участие оратора в решении вопроса о Палестине началось с кровавой расправы над палестинскими беженцами в лагерях беженцев Сабра и Шатила в Ливане, которая произошла 36 лет назад. После той трагедии Генеральная Ассамблея приняла резолюцию, в которой содержался призыв к бойкоту Израиля и введению эмбарго на поставки оружия. К сожалению, этот призыв к ненасильственным действиям остается актуальным и сегодня, а эмбарго на поставки оружия никогда не было столь необходимым, как сейчас, причем оно должно охватывать и продажу оружия со стороны Израиля другим государствам-членам.

40. Соглашения, заключенные в Осло 25 лет назад, замедлили, а не ускорили прогресс на пути к справедливому миру, поскольку процесс выселения палестинцев лишь активизировался, а число израильских поселений за прошедшие годы увеличивалось в геометрической прогрессии. Информационно-просветительская деятельность церквей, правозащитных организаций и других субъектов будет неотъемлемой частью возглавляемых Организацией Объединенных Наций усилий по защите и содействию осуществлению прав палестинцев. Отсроченное правосудие — на самом деле правосудие, в котором отказано, но которое отнюдь не уничтожено. Для торжества правосудия крайне необходимы более решительные коллективные усилия.

41. *Г-н Уайлдмэн (Рабочая группа израильско-палестинских НПО) покидает место за столом Комитета.*

42. **Г-н Кегели** (Турция) говорит, что за последние месяцы Комитет рассмотрел решение одного из государств-членов перевести свое посольство в Иерусалим в нарушение норм международного права; решение о принятии еврейского закона о «национальном государстве», в котором игнорируются основные права палестинского народа; и попытки одного из государств-членов дискредитировать и ослабить БАПОР и оспорить статус беженцев палестинцев. Международное сообщество не может закрывать

глаза на такие систематические усилия, подрывающие неотъемлемые права палестинского народа.

43. Благодаря работе БАПОР сотни тысяч палестинских детей пошли этим утром в школу. Услуги Агентства имеют крайне большое значение для региональной стабильности и развития и для достижения справедливого и прочного мира. Как Председатель Консультативной комиссии БАПОР и Рабочей группы по вопросам финансирования БАПОР Турция с гордостью поддерживает работу Агентства, которая отражает солидарность международного сообщества с угнетенным палестинским народом. Теперь международное сообщество должно прилагать больше усилий для того, чтобы обеспечить дальнейшее функционирование БАПОР. Это обязательство будет рассмотрено на совещании, которое будет проходить под совместным председательством делегации страны оратора в ходе предстоящей сессии Генеральной Ассамблеи. Оратор надеется, что в обсуждении примут участие все государства-члены.

44. **Г-н Матджила** (Южная Африка) говорит, что 70 лет спустя Организация Объединенных Наций и ее государства-члены не в состоянии взять на себя ответственность за претворение в жизнь исторического решения о создании двух независимых государств, Израиля и Палестины, живущих бок о бок в условиях мира. Ежегодные встречи, посвященные этому конфликту, равносильны перевязыванию раны, а не ее заживлению. Тем не менее Южная Африка высоко ценит щедрые взносы отдельных государств-членов, которые помогают БАПОР оставаться на плаву, выполняя тем самым задачу, возложенную на Организацию в целом, а именно: сохранить надежду на освобождение Палестины. Кроме того, результатом создания свободной Палестины является демилитаризация Израиля, что позволит обеим странам и их соседям добиваться устойчивого экономического развития в условиях, не омрачаемых призраком конфликта. Хотя нередко Комитет ошибочно воспринимается как комитет по Палестине, его усилия по освобождению Палестины также принесут пользу Израилю и всему региону. В конечном счете свобода одного государства неразрывно связана со свободной другого.

45. Происходящие в Палестине события носят трагический характер. Их серьезность должна побудить международное сообщество прилагать усилия по предотвращению дальнейшего ухудшения палестино-израильских отношений. Ни один угнетенный народ не может жить в условиях угнетения бесконечно долго; такой затянувшийся период гнета повлечет за собой катастрофические последствия как для стран региона, так и для стран за его пределами.

В этой связи крайне важно, чтобы международное сообщество предоставило израильтянам и палестинцам возможность возобновить переговоры при полном понимании того, что именно переговоры представляют собой наиболее эффективное решение для обеих сторон и для региональной и глобальной безопасности в целом. Со своей стороны, Южная Африка будет и впредь решительно поддерживать мирный процесс.

Заседание закрывается в 11 ч 45 мин.